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СТАНОВИЩЕ НА ПРОФ. ЦАНА ПЕТРОВА БОШНАКОВА - 

ПРАЗНИКОВА, ДМН, ОТНОСНО УЧАСТИЕТО НА Д-Р ФЕОДОР 

ТЕОДОРОВ ОДЖАКОВ, ДОКТОР ПО МЕДИЦИНА, В КОНКУРСА ЗА 

ДОЦЕНТ ПО 7.1 МЕДИЦИНА (АНАТОМИЯ НА ЧОВЕКА) НА ПОЛОВИН 

ЩАТ ЗА НУЖДИТЕ НА ФНОИ, ЗА КОНКУРСА ОБЯВЕН В ДЪРЖАВЕН 

ВЕСТНИК БРОЙ 56 ОТ 02.07.2024г. 

Д-р Феодор Теодоров Оджаков с роден на 20.11.1989 г. Средното си 

образование е получил в английската гимназия "Гео Милев" в град Русе 

(диплома Nº 034363). Той владее английски и немски езици и има 

компютърни умения по Microsoft Office. Медицинското си образование 

завршва през 2014 г. с много добър успех 4.80 от курса на обучение и с 

отличен успех 5.80 от държавните изпити. 

Д-р Оджаков придобива образователна и научна степен доктор на 06.02.2020 

г. Той е с придобита специалност по съдебна медицина от 01.01.2019 г. 

(диплома Nº 016681) и с образователно-квалификационна степен магистър и 

професионална квалификация здравен мениджър (диплома Nº 040134). 

Д-р Оджаков е завършил курс за обучение за провеждане на ДНК анализ, 

курс за обучение към Deutsches Institut für Zell und Gewebeersatz на тема 

DIZG workshop for surgical procurement of musculoskeletal and full-thickness 

skin allografts in accordance with current technical standards. През 2013 г. д-р 

Оджаков е бил на едномесечна практическа специализация в института по 

патология в град Любляна, Словения. Той е член на Българското дружество 

по патология, съдебна медицина и токсикология. 

От 2014 до 2019 г. д-р Оджаков е лекар специализант по съдебна медицина 

в клиника по съдебна медицина и деонтология на УМБАЛ Александровска, 

и след придобиване на специалност през 2021 г. става редовен асистент в 

същата клиника. 

Той защитава дисертационен труд за присъждане на ОНС доктор 

"Приложение на индивидуалната морфологична характеристика на 

човешките зби при определяне на календарната възраст" - хабилитационен 

труд монография - "Методи за определяне на денталната възраст от 

традицията към изкуствения интелект". 

Д-р Оджаков е бил хонорован преподавател в Софийски Университет Свети 

Климент Охридски през 2021 - 2023 г. На 15.06.2020 г. на него е присъдена 

образователна и научна степен "доктор" по съдебна медицина за защитен 

дисертационен труд: "Приложение на индивидуалните морфологични 

характеристики на човешките зби при определяне на календарната възраст 

в съдебно медицинската практика". Като специализант д-р Оджаков работи 

в Университетската специализирана болница по онкология, гр. София, 
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Пловдивско шосе 6 и като асистент в Медицински Факултет на бул. Георги 

Софийски - 2014 до 2020 г. От 20.02.2023 г. е хонорован преподавател в 

Софийски Университет Св. Климент Охридски по дисциплините анатомия, 

физиология и онтогенеза на човека, и обща ортодонтия. 

Д-р Оджаков има открити цитирания 184 (Scopus Elsevier), Web of Science - 

166 и 2 монографии: "Съвременна патология на карциноми на 

стомашночревния тракт – генетични пътища, молекуларни механизми и 

биомаркери, перитониална цитология" – Феодор Тодоров Оджаков, 

Светлана Юриевна Бачурска, София 2023 г. 

Д-р Оджаков има общо 27 публикации - статии в областта на 

стомашночревната патология, саркоидоза, парацетамол предизвикана 

токсичност, Barrett езофагит и аленокарцином, интракраниален хематом, 

съдебно медицински случай на убийство, белодробни метастази в мозъка, 

телеметрична система за мониторинг и контрол на сърдечната активност, 

спорадичен и наследствен рак на стомаха, епидемиологично и 

клиникоморфологично проучване на премалигнени и малигнени лезии в 

гениталната област, метастатичен базоцелуларен карцином, перитониална 

цитология при холангеокарцином. Проведени ca in vivo хематологични, 

биохимични и хистологични изследвания на проби на плъхове, на които са 

прилагани плацебо и СР натоварени мицелии. Направен е извод, че 

мицелиите могат да се разглеждат като обещаващо средство за орално 

приемане на прополис, целящ намаляване на оксидативния стрес при 

чернодробни клетки. Осъществено е изследване и сравнение на 

хепатопротективните и ангиооксидантните ефекти на свободен и капсулиран 

кверцетин in vitro и in vivo, и модели на хепатотоксичност. Изследвана е 

перитониалната цитология на стомашния карцином - прогностични и 

предикативни стойности. Проучвани са хистологични и микроскопски 

находки при саркоидоза. Направени са научни изводи за разработване на 

методика за навременно установяване на клиничната депресия. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на всичко горе изложено, считам, че д-р Оджаков се е доказал 

като високо ерудиран специалист в областта на медицината и в частност 

съдебната медицина и патологията, и предлагам да му бъде присъдена 

научната степен доцент на половин длъжност във ФНОИ, Софийски 

Университет „ Св. Климент Охридски“. 

 

проф. д-р Цана Бошнакова-Празникова, дмн 

20.10.2024г. 


